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ATA  SETENTA  DA  SEPTUAGÉSIMA REUNIÃO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DO SEGUNDO ANO DA 
DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM VINTE E QUATRO DE JUNHO DE DOIS MIL E CATORZE

Aos vinte e quatro dias do mês de junho de dois mil e catorze, reuniu-se em sessão Ordinária a 
Câmara  Municipal  de  Pelotas  com  a  presença  dos  vereadores  que  assinaram  a  Ficha  de 
Presença.  Por  haver  quorum regimental  no  Plenário  Bernardo  Olavo  Gomes  de  Souza,  o 
presidente vereador Salvador Ribeiro (PMDB) declarou abertos os trabalhos às oito horas e trinta 
e seis minutos  e,  após pequena interrupção para que se aguardasse a existência de quórum 
regimental no Plenário, solicitou ao  secretário  vereador Rafael Acosta Amaral – Rafael Amaral 
(PP) que  apresentasse  ao  Plenário  o  que  se encontrava  sob  sua  guarda.  Do  EXPEDIENTE 
constou o registro das Atas nº 068 e 069/2014. Também constou o apregoamento do Projeto de 
Lei nº 4510/2014, dos vereadores Anderson Garcia e Viana, que Concede o título de Instituição 
Emérita ao Serviço Social do Comércio (Sesc) – Pelotas e do Projeto de Lei nº 4511/2014, dos 
vereadores Anderson Garcia e Luiz Cordeiro Viana, que Concede o título de Cidadão Emérito ao 
senhor Luís Fernando da Fonseca Parada.  Ainda constou o registro da seguinte justificativa de 
ausência:  Protocolo  nº  4543/2014,  do  gabinete  do  vereador  Vitor  Paladini,  justificando  sua 
ausência na sessão ordinária do dia vinte e quatro de junho de dois mil e quatro.  Do SUMÁRIO 
DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos:  Pedido de Providência 
nº 4488/2014, do vereador Marcus Cunha, que Propõe que seja encaminhado ao Poder Executivo  
pedido  para  que  o  mesmo,  através  da  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  
providencie  limpeza de valetas, roçamento de mato, patrolamento, nivelamento e colocação de  
saibro na rua Vinte, nas proximidades do número sessenta e cinco, no loteamento Jardim Europa,  
no bairro Areal;  Pedido de Providência nº 4489/2014, do vereador Marcus Cunha,  que  Propõe 
que seja encaminhado ao Poder  Executivo  pedido para que o mesmo,  através da secretaria  
municipal de Obras e Serviços Urbanos,  providencie  limpeza de valetas,  roçamento de mato,  
patrolamento,  nivelamento e colocação de saibro  na rua Santo Ângelo,  nas  proximidades do 
número oitocentos e cinquenta e um, no bairro Laranjal; Pedido de Providência nº 4490/2014, do 
vereador Marcus Cunha,  que Propõe que seja encaminhado ao Poder Executivo pedido para que 
o mesmo, através da secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos, providencie a verificação 
e conserto na a iluminação pública da rua Claro Vieira Veiga, em todos os postes, no loteamento 
Obelisco, no bairro Areal; P  edido de Providência nº 4491/2014  , do vereador Marcus Cunha,  que 
Propõe  que  seja  encaminhado  ao  Poder  Executivo  pedido  para  que  o  mesmo,  através  da  
secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos,  providencie  a verificação e o conserto na 
iluminação pública da rua Uruguai, em frente ao número setecentos e seis, no Centro; Pedido de 
Providência nº 4492/2014, do vereador Marcus Cunha,  que  Propõe que seja encaminhado ao  
Poder Executivo pedido para que o mesmo, através da secretaria municipal de Obras e Serviços  
Urbanos, providencie a desobstrução (limpeza) no esgoto da avenida Juscelino K. de Oliveira, em 
frente ao condomínio Aldeia; Pedido de Providência nº 4502/2014, do vereador Marcos Ferreira – 
Marcola, que Solicita a recuperação da iluminação pública na praça do CTG Farrapos, localizada  
entre as ruas Marquês de Olinda, Raul Pompeia e São Luís, no bairro Três Vendas;  Pedido de 
Providência nº 4506/2014, do vereador Tenente Bruno,  que  Solicita manutenção constante nas 
sinaleiras, em toda cidade; Pedido de Providência nº 45  22  /2014  , do vereador Tenente Bruno, que 
Solicita conserto no encanamento de esgoto da rua Vidal de Negreiros, no bairro Fragata; Pedido 
de  Providência  nº  45  23  /2014  ,  do  vereador  Tenente  Bruno,  que  Solicita  manutenção  na  rua 
Jornalista  Carlos  Andrade,  na  vila  Fraget,  no  bairro  Fragata  e  do Pedido  de  Providência  nº 
45  24  /2014  , do vereador Tenente Bruno, que  Solicita  a recomposição asfáltica na rua Vidal de  
Negreiros, no bairro Fragata. Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador   Luiz Eduardo Brod Nogueira   
-    Professor Adinho (PPS)   justificou a necessidade de se ausentar do Plenário para, juntamente 
com  o  vereador  José  Sizenando  dos  Santos  Lopes  -  José  Sizenando  (PPS),  participar  de 
expediente  da  Assembleia  Legislativa  gaúcha em  homenagem  à  Feira  Nacional  do  Doce 
(Fenadoce) de Pelotas.  No horário do  GRANDE EXPEDIENTE manifestaram-se os vereadores 
Marcos Ferreira  -  Marcola (PT), Rafael Acosta Amaral – Rafael Amaral (PP),  Edmar Campos  - 
Gaúcho (DEM),  Vicente César da Silva Amaral  -  Vicente Amaral (PSDB),  Aldo Bruno Ferreira  - 
Tenente Bruno (PT)  e Marcus Siqueira da Cunha – Marcus Cunha (PDT).  Na  PAUTA não se 
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registrou a existência de matérias em discussão preliminar. Constatada a existência de quorum 
deliberativo, deu-se início à ORDEM DO DIA sob a presidência do vereador  Salvador Ribeiro e 
secretariada pelo vereador  Tenente Bruno.  O  Pedido de Informação nº 4486/2014, do vereador 
Marcus Cunha, que Solicita ao Poder Executivo do município de Pelotas informações detalhadas  
sobre o valor do aluguel do imóvel usado para acolher os alunos da escola infantil Albina Peres, a  
data da assinatura do contrato de aluguel do referido imóvel e desde quando as crianças estão  
tendo aulas neste mesmo local e o  Pedido de Informação nº 4487/2014, do vereador Marcus 
Cunha, que Solicita ao Poder Executivo do município de Pelotas informações detalhadas sobre a  
fiscalização e autuação do proprietário de um terreno na rua Albuquerque de Barros, número  
quinhentos e trinta e quatro, por obstrução da calçada foram aprovados por unanimidade.  No 
horário das PEQUENAS COMUNICAÇÕES falou o vereador José Ricardo dos Santos de Souza - 
Ricardo Santos  (PDT).  Em  QUESTÃO DE ORDEM,  o  vereador Ivan Duarte (PT) propôs que, 
tendo em vista não haver  mais vereadores inscritos para falar  nas Pequenas Comunicações, 
fosse  concedida  a  palavra  ao  representante  dos  funcionários  do  Serviço  Autônomo  de 
Saneamento de Pelotas (Sanep) para que o mesmo possa prestar  informações a respeito da 
paralisação da categoria. Seguiu-se a entrega de placa comemorativa aos trinta e cinco anos do 
jornal  Diário  da Manhã,  completados nesta  data, ao  seu representante  presente  em Plenário 
jornalista  Hélio  Freitag  Júnior  e,  após  breve  suspensão  da  sessão  para  as  despedidas  do 
homenageado, foi a mesma reaberta e convidado a falar o senhor Renato Abreu, presidente do 
Sindicato  dos  Servidores  do  Sanep  (Sinsapel).  Ato  contínuo,  manifestaram-se  em  apoio  à 
autarquia os vereadores Carlos Alberto dos Santos Passos - Beto da Z3 (PT), Ivan Duarte, José 
Anselmo Rodrigues – Anselmo Rodrigues (PDT), Gaúcho, Marcola e José Ricardo dos Santos de 
Souza  -  Ricardo Santos  (PDT). Colocada a palavra à disposição, após esgotada a participação 
dos vereadores inscritos, ainda se manifestou o vereador Waldomiro Cardoso Lima -  Waldomiro 
Lima (PRB).  Em  COMUNICAÇÃO DE LÍDER  falou o vereador Gaúcho.  Nada mais havendo a 
tratar, o presidente vereador Marcos Ferreira - Marcola encerrou a sessão às onze horas e sete 
minutos, convocando os vereadores para a sessão ordinária do próximo dia vinte e cinco, quarta-
feira, às oito horas e trinta minutos.  Os trabalhos foram presididos pelo primeiro vice presidente 
vereador  Salvador Ribeiro,  pelo presidente vereador Ademar Ornel  e pelo segundo secretário 
vereador  Marcos Ferreira – Marcola, e secretariados  pelo  primeiro secretário  vereador Rafael 
Amaral  e  pelo  segundo  vice  presidente  vereador  Ricardo  Santos. Do  que  eu,  Rafael  Acosta 
Amaral – Rafael Amaral (PP),  Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata 
que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e 
pelo Senhor  Segundo Secretário  de acordo com o artigo cento e cinquenta e três,  parágrafo 
terceiro, do Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas 
seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original. 

Vereador Ademar Ornel 

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Tenente Bruno

Primeiro Secretário Segundo Secretário
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